



# 秋天的记忆

◎ 什邡市隐峰学校七年级二班 陶海龙

放下手中的笔，微微抬头，望向窗前，那里有一棵桂花树。金色的桂花悄无声息地绽放了，有的聚集在枝头，有的羞怯地躲在枝后，只露出美丽的背影，一簇簇，一团团，散发出沁人心脾的芳香。我慢慢地走近，金黄的花瓣如羽毛般，轻柔地抚着我的脸颊，轻轻地挠着我的心房。耳边又响起了欢快清脆的笑声、外婆急切追赶的脚步声……

“外婆！”伴着稚嫩的童音，外婆扭过头来，绽放出慈祥的笑容。她俯下身来，张开双臂迎接我的到来。“桂花糕！”我的眼睛直勾勾地看着锅里。

外婆笑着说：“还没看见就知道是桂花糕啊？”我点点头，小手指着灶台说：“这个香味就是桂花糕，每次外婆一做，味道满屋子都是，我可喜欢了！”外婆笑着说：“我就知道你喜欢，听说你要来，我这不就做了……马上就好了。”

我乖乖地坐在凳子上盘算着：“一会儿是先吃一块，还是两块一起吃呢……嗯，我要吃三块！”不一会儿，蒸笼开始吐出大团大团的白气，桂花糕特有的香气满屋飘溢。盖子被揭开了，在氤氲的白气中，雪白软糯的米团伏在蒸格上，像孩子又白又嫩的小脸，黄色的桂花粒给它做了恰到好处点缀，让米糕看起来又可爱又美丽。

我想欣赏它，但实在是禁不住香气的诱惑，趁外婆不注意，拿起桂花糕就往嘴里塞，外婆急忙拦住我：“傻孩子，小心烫！”我看着我外婆，满眼笑意。

“外婆，我们去外面的桂花树下吃吧！”我忙端着凳子，外婆在后面跟着，手里端着蒸腾着热气的桂花糕，“慢点，可别摔着！”欢笑之中，时光飞逝而过。

桂花糕的香，浸润了我的少年时光，滋养了我的童年岁月。又是一年秋来到，轻抚着桂花树，我又开始思念桂花糕，思念外婆的桂花糕。（指导教师：刘光蓉）

# 那种美，让我怦然心动

◎ 什邡市隐峰学校八年级一班 王思琦

美，是什么？是五彩缤纷的花朵？是一望无际的大海？还是繁星点点的夜空？我一直在思考一个问题，什么才是美？

夏日，酷暑难耐，但田野里总有许多爷爷奶奶，他们似乎热衷于待在田里，侍弄着庄稼，即使满身是泥也毫不在乎。我的外婆就是其中一员。

小时候我常搬着小板凳，坐在沟边，一边玩一边陪着外婆。小沟边有一户人家，每到夏天，他家的花便开得格外繁盛，一簇簇高高地露出墙头。小沟边、田埂上也开满了花，小小的，五颜六色，让人看得真切。陪外婆时我常常看着这些小花，有像五角星的，有像小圆球的……怎么也看不厌烦。

一回头看外婆仍旧忙得热火朝天，我忍不住问她：“您不觉得累吗？”外婆用手擦了擦额头的汗，笑着对我说：“不累，站到这田里外婆就有使不完的劲呢！”那时我觉得外婆可真奇怪，明明满脸都是汗水，还说自己不累。

秋收，外婆付出的心血长出了果实，她的脸上一直洋溢着满足的笑容，如同夏日里小沟边、田埂上开得灿烂的野花一般，让人心中感受到实实在在的快乐。那发自内心的笑容，有一种难以言表的美，让我怦然心动。

我似乎明白了美的意义，美是不忘初心，脚踏实地。如小花一般在沟边田埂肆意开放，为人们展示自己的美；美是如外婆一般用勤劳和汗水耕种土地，获得丰收的喜悦。这种美，让我怦然心动。

（指导教师：王瑶）



# 窗

◎ 什邡市隐峰学校九年级二班 兰雨兮

窗，常见于生活，易开易关，可是人生路上的那一扇窗，你打开了吗？而你，为我打开了那扇窗。

静静地，一个人坐在书桌前，心里很乱，仿佛有许多条线紧紧缠绕，一条也解不开。

抬起头，正视窗外，天空是灰色的，上面飘着几朵白云，这一切是那么地不协调，如同一幅精致的素描上突然被擦出一大块白色，让人难过。

不再看窗外，因为窗外的一切与我无关，在自己这方小天地中，面对桌上的那份考卷，我感到的是失落、寒冷。想起父母的期盼，眼眶中泪水如潮水般汹涌。在那潮水中我仿佛看到了父母、老师的失望……

怎么办？我改变不了这可怕的分数的，我逃离不了内心的自责……

也不知道什么时候，妈妈走进了房间，看到趴在桌子上的我，她只是轻轻地打开了书桌前的那扇窗。然后，在我的身旁坐下，用最温柔的声音对我说：“孩子，妈妈知道你内心难过。但是，你不能哭，泪水解决不了任何问题，你要学会在逆境中坚强地站起来。”

过了许久，我抬起头，只见一缕阳光正照射在桌上。再向窗外望去，天不再是灰色的了，空气中弥漫着阳光的味道，树叶随风摇曳，仿佛在尽情享受阳光。我的房间，因为打开了窗，也变得温暖如初。

是啊，泪水解决不了问题，遇到挫折需坚强面对。

阳光总会冲破乌云，希望就在前方。但是，如果你不打开窗，即使阳光再大，希望再近，你也收获不到。原来，打开一扇窗竟这么重要。

谢谢您，我最亲爱的妈妈，是您为我打开了人生路上的一扇窗。（指导教师：黄邦富）

制图 赵海运